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СТАН ЗАХИЩЕНОСТІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ 
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к. т. н., доцент 
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Анотація. На початок 2020 року стан захисту інтелектуальної власності в 

Україні Європейською Комісією оцінюється на досить низькому рівні. За 

останні роки не було досягнуто значного прогресу в порівнянні з 

міжнародними зобов'язаннями України, включаючи вступ до Світової 

організації торгівлі і статус асоційованого члена Європейського Союзу. В 

2017 році почався тривалий процес запуску Вищого суду з питань 

інтелектуальної власності, який є ефективним механізмом захисту 

інтелектуальної власності. 

Ключові слова. інтелектуальна власність, захист інтелектуальної 

власності, міжнародні зобов'язання України, спеціалізований суд, вищий суд. 

 

Відкриття українського ринку для імпортних товарів ставило перед 

гравцями ринку нові виклики щодо регулювання питання визнання, 

використання, охорони та захисту об’єктів інтелектуальної власності в Україні. 

Все частіше ці питання ставили перед владою зарубіжні партнери, з якими 

Україна намагалася встановити стабільні економічні та політичні зв’язки. 

Досліджувалось питання актуальності захисту інтелектуальної власності 

в Україні в згідно виконання взятих на себе нею міжнародних зобов’язань. 



380 

Свого часу, для вступу України до Світової організації торгівлі, перед 

Україною було поставлено ряд завдань, які потребували вирішення на 

державному рівні. У зв’язку з цим були зроблені певні кроки, а саме: свого часу 

були скасовані дискримінаційні збори для нерезидентів України за дії, пов'язані 

з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності [2]. 

Всеохоплююча предметна розмова про удосконалення законодавства, в 

контексті захисту інтелектуальної власності в Україні почалася з 

напрацюванням нинішньої Угоди про асоціацію між Україною, з однієї 

сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 

енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони  [4].  

Так, зокрема відповідно до статті 41 Угоди ТРІПС, Україна взяла на себе 

зобов’язання, відповідно до яких вона повинна на постійній основі гарантувати 

те, що примусові процедури, як-от судовий захист, дадуть змогу ефективно 

захищати власників об’єктів інтелектуальної власності від дій, які спрямовані 

на порушення їх прав щодо відповідної інтелектуальної власності. Таким 

чином, в Угоді про асоціацію Україна фактично підтверджує свої наміри щодо 

запровадження дієвих механізмів захисту інтелектуальної власності в Україні, 

про які вона заявила в момент приєднання до СОТ. 

Одним з таких механізмів Україна обрала створення спеціалізованого 

суду, до юрисдикції якого відносилися б спори, пов’язані із захистом 

інтелектуальної власності. 

У 2016 році про появу спеціалізованого суду з питань інтелектуальної 

власності було проголошено в Законі України «Про судоустрій і статус суддів» 

від 02 червня 2016 року під № 1402-VIII [3]. Суд отримав назву – Вищий суд з 

питань інтелектуальної власності. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що робота стосовно удосконалення 

законодавства та підтримання функціонування системи захисту інтелектуальної 

власності є процесом досить не простим, який постійно знаходиться у стані 

розвитку. При цьому, цей процес є обов’язковим для руху України в виконанні 

взятих на себе міжнародних зобов’язань з подальшим наближення до 
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міжнародних стандартів захисту інтелектуальної власності. 

Варто звернути увагу на звіт Європейської Комісії від 08.01.2020, в якому 

наголошується на тому, що стан захисту і дотримання прав інтелектуальної 

власності в Україні викликає занепокоєність. Згідно з документом, прогрес 

України за 2018 і 2019 роки були обмеженими, не дивлячись на прихильність 

України до значного зближення нормативних вимог її внутрішнього 

законодавства до законодавства Європейського Союзу. У звіті нагадується, що 

Угода про асоціацію вимагає від України посилення рівня захисту 

інтелектуальної власності [1]. 

Вважаємо, що механізм виконання взятих на себе міжнародних 

зобов’язань повинен включати реальний запуск, підтримання функціонування 

та напрацювання судової практики Вищим судом з питань інтелектуальної 

власності. 
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